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A partir do Android 11, pode haver algumas marcas que usam o Android puro sem 
modificações no campo dos certificados de rede WIFI. Nestes casos será necessário 
fazer a instalação manual do certificado e identificar o domínio no momento da 
autenticação na rede Minedu. 
 
Seguem os passos a adotar pelos utilizadores (sempre que se gere novo certificado ou 
quando a Edgebox é substituída é necessário repetir estes passos). 
 
É importante referir que tem de ser instalado um certificado para utilizar em cada 
escola, um na secundária e outro na EB 2,3, tendo a configuração informações 
específicas para cada escola! 
 

1.​ Fazer o download do certificado cacertsec.der ou cacerteb23 para o sistema 
Android puro (v.11 ou superiores) da escola correspondente: 

a.​ Escola Secundária 
b.​ Escola EB 2,3 

2.​ Instalar o certificado no dispositivo: Definições -> Segurança -> Definições 
avançadas -> Encriptação e credenciais -> Instalar um certificado -> Certificado 
de Wi-Fi e atribuímos um nome ao certificado (exemplo: “minedusec” ou 
“minedueb23”). Deverá aparecer uma mensagem a confirmar se o certificado 
foi instalado. 

3.​ Para se ligar na rede Minedu deve preencher os seguintes campos: 
a.​ Método EAP -> PEAP 
b.​ Autenticação da fase 2 -> MSCHAPV2 
c.​ Certificado CA -> “minedusec” ou “minedueb23” 
d.​ Estado do certificado online -> Não validar 
e.​ Domínio (de acordo com a escola correspondente) 

i.​ Secundária -> E1307150-B1EB1@escola1307150.pt (respeitar os 
caracteres maiúsculos e minúsculos) 

ii.​ EB 2,3 -> E1307502-B1EB1@escola1307502.pt (respeitar os 
caracteres maiúsculos e minúsculos) 

f.​ Identidade -> (nome de utilizador – exemplo: “aluno”) 
g.​ Identidade anónima -> (deixar em branco) 
h.​ Palavra-passe -> (insira a sua password – exemplo “aluno”) 
i.​ Clicar no botão -> “Ligar” 

 
Este é um exemplo de uma configuração de um equipamento na rede sem fios Minedu 
na Escola Básica e Secundária de Alpendorada que possuem códigos GEPE diferentes. 
 
Caso exista algum problema com a configuração, deverá entrar em contacto com o 
suporte através do email suporte@aescolasalpendorada.com. 

https://drive.google.com/drive/folders/1t1DroJbZSWu_Sg2Mws82VQrnGKUWu5Zl?usp=share_link
https://drive.google.com/file/d/1pAXcvUYl1TwGtVDEIt9UjAXEehdKFJ7T/view?usp=share_link
mailto:suporte@aescolasalpendorada.com


 

 
 

Exemplo de configuração para a escola secundária 


